

赏月

朱植楠

云师大附小文林校区四(8)班

指导老师:马丽婕

每年的中秋节,我们一家总会在阳台上赏月,今年也不例外。今年的月儿似乎知道中秋碰上国庆,更加圆了,也更明了……

今晚的月亮格外美丽,一坐在观月阳台上,我就被月之美深深吸引了。月盘是多么的皎洁,比被天河洗过时还白,又像一个大大的白玉盘,这让我想起学过的古诗:“小时不识月,呼作白玉盘。”月盘是多么的圆满,比甜蜜的月饼还圆,似乎也在告诉大家:我们伟大的祖国今天也圆圆满满、繁荣富强。月盘是多么的光滑,好似婴儿的肌肤,水水嫩嫩的。今晚的月儿,真让我陶醉!

比起太阳,月盘发出的光也不甘示弱,它大方地伸出自己明亮的“四肢”照在大地上。把河流变成了银河,把稻田变成了银地,把山脉变成了银山,把世界各地的房子变成了银房……再看看那银河里的小鱼,披上了银色的盛装沉醉地进入了梦乡;田地里的稻谷也沉醉地弯下了腰;就连小朋友也沉醉地流出了口水,而口水也成了银河。月盘的婀娜多姿和月光的明亮,不就是人们向往的夜晚吗?

我双手托着腮望着月亮,望着望着,我看到了嫦娥正坐在月盘中的宝座上,而那可爱的玉兔又生了一对可爱的小宝宝,围着我跳来跳去,吴刚给我盛上了满满一坛桂花酒,这味道简直胜过山珍海味。我与吴刚聊着人间的趣事,聊着聊着,“在想什么呢?”妈妈的话打断了我的思绪,回过神,原来我沉醉在了这迷人的夜色之中。

国庆中秋同庆

杨言冰

云师大附小樱花语校区五(2)班 指导老师:张洁

今天是10月1日,是个非常特别的日子。街道两旁处处飘扬的国旗和店铺里正在热卖的月饼,把节日的气氛衬托得更加浓烈。国泰民安与阖家团圆、家和国撞了个满怀,中秋和国庆巧妙地重合在一起,让这一天变得更加喜庆,为了庆祝双节重逢,我们一家人决定出门游玩。

我们去的是大观楼。一大早,爸爸就开车带着我们出发了,伴随着欢声笑语,我们很快就到了大观楼。下车之后,我跟着爷爷奶奶看了菊花展。里面的菊花真的让人眼花缭乱,一共有上百个品种的菊花,菊花的形态也是不一样的,有球型、飞舞型、丝状型等。爸爸在旁边说道:“花中四君子里面有菊花,它清雅淡丽、芳香袭人,还艳于百花凋零后,不与群芳争艳,正是因为它这样高尚的品格,所以成了花中君子。”看完了菊花展,我们去坐了游船,游船在水中漂荡着,水面泛起了一圈又一圈的涟漪。在游船上,我们看到了西山睡美人,它可真漂亮,就像一位仰卧在蓝天之下的少女。不知不觉,时间已经到了傍晚,我们一家意犹未尽地踏上了回家的路。

到了晚上,妈妈和奶奶准备了一桌子的好吃的。晚饭过后,我们在客厅看电视,电视里正在播放“中秋国庆晚会”。晚会一开始就唱起那首我最喜欢的歌,我也跟着唱起来:“我爱你,中国……”这个时候,爷爷奶奶也和我唱了起来,爸爸妈妈打着节拍,歌声回荡在我那温馨的家里。

看完晚会,我们一家人在阳台上一边赏月一边吃月饼,桌上还有好多水果,有柚子、葡萄、苹果、桔子等,太丰盛了。奶奶还给我讲了《嫦娥奔月》的故事,我和我的家人其乐融融,一起过了一个难忘的节日。

难忘的节日

陆思羽

云师大附小呈贡校区二(8)班

今年的10月1日非常特别,因为这一天是国庆节,也是全家团圆的中秋节。为了庆祝这个特别的日子,爸爸妈妈提前把这一天的活动安排好了。

这一天,天气特别晴朗,我们全家和小表弟一家来到呈贡古滇王国庆祝节日。我们到了酒店后,随处可见红色的小国旗、各种各样的灯笼,充满了节日的气氛。我们在草坪上享用了美味的自助餐和月饼。饭后,我们跟着彝族小姐姐围着篝火跳舞。跳完舞,月亮也出来了,我们坐在草地上赏月,月亮又大又圆,真的好美!妈妈带着我们制作灯笼,灯笼做好后,点亮蜡烛,烛光从灯笼装饰孔中透出来,非常漂亮。接着我们还看了露天电影《绿野仙踪》,放了烟花。

这个特别的节日,和家人相聚在一起,品美食、做手工、看电影,感觉很美好、很幸福!爸爸说,在这个特别的日子里,我们更应该感谢伟大的祖国母亲,是她让我们有了现在的美好生活。祖国,我爱你!祝愿你越来越好!



《中韩友谊》 / 赵工震

云师大附小文林校区二(6)班 指导老师:李鑫

特别的中秋节

罗健萱

云大附小五(4)班

今年国庆中秋双节同庆,在这个特殊的日子里,我们来到三叔家的果园游玩。三叔家的果园坐落在一座大山之中,这里虽然空气清新,风景秀丽,但一切都需要自己动手完成。

这里没有电,我们只能生火做饭,这可乐坏了我。因为在家里,我只要引燃一个小火苗,妈妈都会大惊小怪,但到了这里,我可以爽快地“玩”一把了。我先用打火机点燃一张纸,小心翼翼地塞到炉子里。这时,三叔却扔了一大块木头在火苗上,火立刻被压灭了,三叔真坑人啊!我又点了一张纸,把纸放在炉子的中心,然后在周围加了几张纸,并用火钳夹了三四根小木柴把火围住。过了一会儿,火渐渐大了起来,我早已被呛得一把鼻涕一把眼泪了,但这却丝毫不影响我烧火的热情。木柴终于被全部引燃了,发出“噼里啪啦”的美妙响声,哈哈,我成功啦!

不一会儿,木柴的库存耗尽,我们又开始了第二个任务,劈柴。只见三叔双手握斧,瞄准了立着的一根木柴,斧子猛地向下一挥,斧子卡在了木头里,他又砸了一下,木柴立刻被劈成了两段。嘿,这还不简单,我走上前去,跃跃欲试,接过斧头,挑了一根木柴。手一次次抬起,又一次次砍下,斧子在木头里越陷越深,最后,随着“当啷”一声闷响,木柴终于被分成了两半。这件事虽然很费劲,但我却“玩”得兴致勃勃。亲戚们在旁边看热闹,想不到这么一个小任务竟引起了大家的关注,砍柴的人简直成了明星。爸爸、五叔、爷爷等都忍不住轮番上阵,全家人的笑声、呐喊声回荡在这山谷里,真是其乐融融啊!

下午,我们为了补充食物,就分头去准备“生态食品”。我和爸爸选择钓鱼,爸爸把鱼竿放好,拿着鱼线一甩,让鱼线飞到池塘中,紧接着把鱼竿给我,并叮嘱我,鱼漂如果轻轻地下沉,就是小鱼咬钩不用管,如果全沉下去了,就是大鱼咬钩,要立刻拉起来。我接过鱼竿,坐在椅子上,紧紧地盯着鱼漂,鱼漂一动不动,好像生了根一样。过了一会儿,我有些不耐烦了,就开始心不在焉地看起了书。直到我的腿麻木了,鱼漂也没有半点反应,我正打算放弃,突然,鱼漂整个沉了下去,我立刻向上抬竿,一边抬一边收线,池塘的水都被搅得浑浊不清。我用力一提,哇,好大一条鱼,我们的晚餐有着落了。

这个快乐而特别的中秋转眼就过去了。夜晚,明亮的月光从天上洒下来,为我们照亮了回家的路。听着远处的蛙声,闻着青草的淡香,回味着白天那欢乐的场景,我们依依不舍地回了家。

诗歌三首

马梓怀

云师大附小金江校区六(2)班 指导老师:刘海燕

(2020年9月21日)

鸟寝

深更万物静,惊鸟忽一鸣。
夜尚未黑彻,双鸟先已寝。

(2020年9月7日)

未成眠,窗外城灯照天晓。
半夜无人喧嚣,路上行人更少。

九月七日夜无眠随笔

(2020年9月23日)
全球疫情未恢复,多少人在病饿中。
初秋暑气暂未消,今日一雨已入冬。